

娄底市疾控中心

开展系列活动宣传艾滋病防控知识

本报讯 (通讯员 袁利和) 12月1日是第34个“世界艾滋病日”。为营造全民参与艾滋病性病防治工作的良好氛围,提升个人健康责任意识,娄底市疾控中心组织开展了“生命至上、终结艾滋、健康平等”为主题的一系列活动。

12月1日上午,娄底市疾控中心在娄星广场设置宣传咨询点,悬挂主题横幅,摆放通俗易懂的宣传版。娄底市卫生健康委副主任赵芳萍,市卫生健康委疾控科科长刘瑛,市疾控中心纪检员吴静芳等领导与工作人员及大学生志愿者一道热情向过往群众发放艾滋病性病防治宣传资料与安全套,详细讲解艾滋病性病的危害及艾滋病性病可防可控的基本知识,活动现场气氛浓厚,共发放艾滋病、性病、麻风病、丙肝防治知识宣传单(册)6000余份、安全套3000余只,接受咨询300人次。

同时,娄底市疾控中心精心制作了一期世界艾滋病日宣传专栏,供市民学习;在单位



娄底市疾控中心开展“生命至上 终结艾滋 健康平等”为主题的宣传活动现场。

的综合楼一楼大厅电子显示屏上滚动播出今年的宣传主题;在微信公众号“娄底疾控”承办了“2021年娄底市预防艾滋病知识网络竞赛”,时间半个月,只要登录微信公众号“娄底疾控”,进入底部菜单“服务指南”,选择艾滋病知识竞赛就可参与其中。自开通以来,市民参与热情高涨,人数与日俱

增,宣传效果明显;同时大力支持娄底的高校与市直医疗单位的艾滋病宣传活动,为湖南人文科技学院与娄底职业技术学院以及娄底市中心医院提供了艾滋病、性病、麻风病、丙肝宣传单(册)与安全套,活动期间,共提供与发放各类宣传单(册)2.26万份、安全套1.58万余只。

“医联体”让群众看病有“医靠”

本报讯 (通讯员 杨帆) “没想到现在三甲医院的医生让我在家门口就能做手术了,恢复得很好,还节约了很多费用。”近日,长沙市望城区靖港镇中心卫生院患者任大爷的一席话,道出了长沙市第四医院“医联体”建设给基层群众带来的好处。

任大爷被确诊为左侧腹股沟斜疝已有多日,医生建议手术,但任大爷不放心在乡镇卫生院做,去城里大医院做手术,他由于家庭困难,无人陪护,所以一直犹豫着。不久前,得知有三

甲医院的专家下沉卫生院,任大爷高兴不已,立即决定手术。随后,长沙市第四医院副院长兼普外科主任胡国潢带领的专家团队来到望城区靖港镇,为任大爷顺利实施了手术。

近年来,长沙市第四医院充分发挥党建引领“医联体”的优势,不断加强“医联体”三联机制:由一位院领导挂帅、一个职能科室协调、两个临床科室负责指导帮扶一家社区卫生服务中心或卫生院。医院领导带领党员专家,前往街道、社区及敬老院,为群众开展义

诊及健康宣讲,医院资深专家、名医为有外科基础的街道社区卫生服务中心或卫生院进行现场手术帮扶。

去年9月,长沙市第四医院泌尿外科名医工作室菁华铺工作站、乔口工作站正式揭牌,泌尿外科主任、主任医师陈涛多次带领名医工作室专家,对两个名医工作站进行“传、帮、带”,使工作站对常见病、多发病的诊治能力大大提升。一年过去,望城区乔口镇卫生院手术量同比增长600%,菁华铺卫生院业务量同比增长20%以上。

坚持学报用报 我与《大众卫生报》的不解之缘

2013年9月,我从衡阳市祁东县一个镇调入祁东县卫生局工作,后历经卫计局,到现今的卫健局。8年多来,我一直将《大众卫生报》作为健康教育、科普宣传的重要工具,特别是2019年全面实施“健康湖南”行动以来,更是将该报作为健康促进、健康宣教的主要载体和平台,坚持学报用报,与这张报纸结下了不解之缘。

上世纪90年代中期,我在一个乡政府任职秘书,就爱上了《大众卫生报》。我阅读报纸文章,犹如蜜蜂采花,如饥似渴,从中品尝卫生健康知识的滋味,时常把防病治病知识选

登在乡政府黑板报上,方便附近村民阅读。我还把发生在身边的新闻写成短讯投稿,告诫大众。不想,那些“豆腐干子”接连发表了。

记得结婚那天,我把《大众卫生报》拿进了新房。当时,爱人说,《大众卫生报》俨然是你的“老伴”。后来,通过读书看报,我所在驻点村的村民卫生意识加强了。正因为这报,该村掀起了科学婚育、文明新风尚,并被评上全县“文明村”称号。

2019年7月的一天,我下乡到祁东县马杜桥乡石门山村卫生室,与乡村医生李晓斌来到一户肖姓人家,共同学习报上心脑

血管疾病防治文章,并进行健康宣教。这名肖姓人家深受教益,现在身体健康,他还说我们的服务好,报纸办得好。

今年11月20日早上,我来到灵官镇卫生院,看见一个叫付发亮的患者,正在津津有味地与陪伴他的家人阅读11月16日的报纸。第7版那篇《老年人初冬养生注意啥》文章,让他们连读了2遍,还对讲究食补、早睡晚起、适时锻炼等7条养生注意事项展开了小讨论。老付告诉我,如今每天早上,老俩口都要阅读《大众卫生报》上的内容。

本报通讯员 何晓晓

市州连线

“谢谢您,辛苦了!”

本报讯 (通讯员 王琦 张燕舞) “谢谢您,辛苦了!”近日,株洲醴陵市仙岳山街道社区卫生服务中心医护人员在南门小学接种第二剂疫苗时,突然有几位小朋友向医护人员们走来,将画好的卡片交到了医护人员手中。在其中一幅稚嫩的画作里,还留有几行字:“谢谢为我们付出了这么多的白衣天使!保护生命,人人有责,中国加油!”

“不用谢,应该的!”收到孩子们暖心的礼物,仙岳山街道社区卫生服务中心医护人员开心不已,纷纷表示,“小朋友们接种疫苗的时候很乖巧,还特别懂事感恩,写下的文字和画好的画深深感动了我们!”

面对活泼可爱的小朋友们,医护人员非常耐心地用温柔的话语轻声安慰,帮助孩子们克服接种疫苗的恐惧。留观区的医护人员给孩子们放映电影,减少等待的无聊,不时传来孩子们的欢声笑语。

暖心、放心的疫苗接种工作背后,体现了老师、家长、学生的理解支持与高度配合,同时,也展示了医护人员的无私付出与辛勤奉献。正是大家齐心协力,才共同构筑起广大学生和幼儿的健康免疫屏障。据统计,截至12月1日,醴陵市3-11岁人群完成第一剂次93501人,第二剂次42128人,累计接种135629次;全市累计接种1477702次,其中接种第一剂次697684人,第二剂次625089人,第三剂次154929人。

永州零陵:蓬勃开展全民健身活动

本报讯 (通讯员 杨万里 黄琳媛) 日前,家住永州市零陵区七里店光明新路70多岁的王大妈和她的广场舞伙伴们身穿统一的靓丽服装,早早来到安康广场,随着悦耳的音乐声,翩翩起舞。她乐呵呵说:“只要不下雨,一般每天早晚都要来广场跳舞健身,在这里跳舞健身近10年了,不但治好了我的关节炎和腰腿痛,还让我忘掉好多不愉快的事。”

深冬的零陵,无论是晨曦初露,还是霓虹灯下。在安康广场等户外场所,前来跳广场舞、打羽毛球、练太极拳、做保健操、跑环形路锻炼身体的人们络绎不绝,一年比一年多。

近年来,有着2000多年历史文化的零陵区,多方投资20多亿元,按照统一规划、设计,统一绿化、美化、亮化、净化,一个项目、一套班子,一名领导、一抓到底的办法,将全民健身活动纳入全区重大民生工程来抓。结合全力打造国家历史文化名城、创建国家文明城市、国家卫生城市、国家森林城市、国家交通模范管理城市、国家园林城市、全国村庄清洁行动先进县区等,精心打造了“零陵古城”这张历史文化名片。该区先后建起了安康广场等大小文化广场、公园和小游园,在大小街道安装路灯、高清摄像头,建起了文化健身广场、乡村大舞台。为带头营造全民健身的激情,区直各单位每逢重大节日,带头组织广大干部职工开展乒乓球、篮球、气排球、万人长跑等健康比赛,有效促进了群众参与全民健身的积极性。

据调查统计,零陵区有瑜伽队、旗袍队、歌舞队、太极拳队、舞剑队等健身队伍440多支,城乡每天参与跳舞、徒步等经常参加体育锻炼的人数比例达到37.2%,运动健身已成为全区居民小康生活不可缺少的部分。